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mandato sia una inchiesta sulle condizioni delle 
nostre classi lavoratrici e la formulazione dei 
provvedimenti che siano più adatti per una com-
piuta ed efficace legislazione sociale in Italia in 
armonia agli interessi dell ' industria e dell'agri-
coltura. 

u Guelpa, „ 

L'onorevole presidente del Consiglio ha fa-
coltà di parlare. 

Di B u d i n i , presidente del Consiglio. I l Mini-
stero non ricusa di accettare l ' i n t e r p e l l a n z a ; 
però si riserba di determinare il giorno dello 
svolgimento, quando la Camera sarà riconvocata. 

Presidente. Onorevole Guelpa, acconsente? 
Guelpa. Accetto, ma domando soltanto al mi-

nistro che la mia interpellanza sia esaurita al-
meno entro il mese di marzo (Ilarità) perchè 
ritengo che oggi le classi lavoratrici (Oh! oh!) 
Sì, le classi lavoratrici... (Rumori a destra e al 
centro) abbiano ormai dritto di sentire non delle 
parole indeterminate, ma che sia fissata una data 
precisa. (Risa e interruzioni) Ridete pure, ma 
ridete della vostra incoscienza. (Approvazioni 
iall'estrema sinistra). 

Presidente. Onorevole Guelpa, si riservi di fare 
le sue dichiarazioni quando il Governo determi-
nerà il giorno nel quale la sua interpellanza 
potrà, essere svolta, Oggidì ogni sua osservazione 
è intempestiva. 

Guelpa Perdoni, desidero che il primo maggio 
di lusst'armo non arrivi (Eumori a destra e al 
centro) senza ohe sia dato un serio pegno, d ' in-
teressamento alle classi dei lavoratori. (Bravo! 
Bene! a sinistra & all'estrema sinistra), 

Imbrsani Mi pare che le interpellanze che si 
trovano già nell'ordine de! giorno debbano avere 
la precedenza sopra quelle testò annunziate. 

P r e s i d e n t e Io avevo già dichiarato che avrei 
chiesto agii onorevoli interpellanti se mantene 
yano Io loro interpellanze, ed al Governo se 
intendeva di accettarle, e quando sarebbe disposto 
ìi rispondere. 

Mi pare però che, per semplificazione, si pos-
sano considerare le interpellanze medesime come 
ripresontate; così il Governo, dichiarerà nella 
prossima tornata quando intenda rispondere. 

Imbriani. Ma rimarrà la precedenza a quelle 
che erano già presentate prima della sospensione 
delle nostre tornate. 

Presidente. Rimangono tutte nell'ordine della 
presentazione, salvo quella dell'onorevole Casini 
che la Camera ha testò acconsentito che sia 
iscritta nell'ordine del giorno della prima tornata 
nella quale si riunirà. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Diligenti. 
Dilìgenti. Siccome l'interpellanza sul nuovo Isti-

tuto di credito fondiario, che io ho avuto l'onore 
di presentare, ha il carattere d'urgenza, io intendo 
di mantenerla, così prego gli onorevoli ministri 
d'agricoltura e commercio e del tesoro di dire 
fin da oi*a se a cotesta interpellanza intendano 
di rispondere e quando. 

Chimirri, ministro d'agricoltura 4 commercio. 
Chiedo di parlare. 

Presidente . L'onorevole ministro d'agricoltura 
e commercio ha facoltà di parlare. 

Chimirri, ministro d'agricoltura e commercio. 
Accetto l ' interpellanza e dichiarerò alla ripresa 
dei lavori quando sarò in grado di rispondere, 
assicurando fin da ora l'onorevole interpellante 
che risponderò il più presto possibile. 

Diligenti. Io mi permetto allora di rivolgere 
un'altra domanda all'onorevole ministro d'agri-
coltura e commercio ed a quello del tesoro, cioè, 
se essi possano affidare la Camera che la grave 
questione non sarà frattanto in nessun modo 
pregiudicata. 

Il Ministero caduto aveva in gran parte dato 
questo affidamento; desidererei quindi sapere se 
lo stesso affidamento possano dare i ministri cho 
sono succeduti. 

C h i m i r r i , ministro d'agricoltura e commercio. Io 
non posso adesso dare una risposta in merito 
all 'interpellanza, altrimenti sarebbe lo stesso che 
lasciarla svolgere; ma assicuro l'onorevole in-
terpellante elio il Miniatero non farà nessuna 
novità e che manterrà le cose come lo ha tro-
vate, salvo ad esprimere le sue opinioni il giorno 
in cui avrà l'onore di rispondere all'onorevole 
Diligenti, 

D i l i g e n t i - Prendo atto ccn sodisfazione della 
risposta dell'onorevole ministro d'agricoltura e 
commercio. 

P r e s i d e n t e . Dunque rimane inteso: che tutte 
le interpellanze iscritte nell'ordine del giorno si 
intendono come ripresentate, salvo che vengano 
r i t i rate; che il Governo dichiarerà nella prima 
seduta che terrà la Camera se e quando intenda 
di rispondere sì ad osse che a quelle che furono 
lette oggi. 

S'intende che le interpellanze dovranno esser© 
svolte secondo la data della loro presentazione. 

Quando poi la Camera approvasse la proposta 
di aggiornamento, messa innanzi dall'onorevole 
presidente del Consiglio, l'ordine del giorno della 
prossima tornata rimarrebbe così composto. Pr ima 
di tutto, si inscriverebbe nell'ordine del giorno 
la verificazione dei poteri, per lo elezioni con-


